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Ejercicio 1. Se considera T :M2×2(R)→ R2[x] transformación lineal que cumple que

T

(
2 0
1 2

)
= x2 + 1, T

(
2 1
0 2

)
= x+ 1, T

(
0 1
1 0

)
= x2 + t+ 1, T

(
0 0
0 1

)
= x− 1

.

1. Hallar al expresión de T

(
a b
c d

)
2. Hallar N(T ), su dimensión y deducir la dimensión de Im(T ).

3. Determinar la matriz asociada B2 [T ]B1 donde B1 = {
(

2 0
1 2

)
,

(
2 1
0 2

)
,

(
0 1
1 0

)
,

(
0 0
0 1

)
}

y B2 = {x− 2, 2x2,−x2 + x− 3}.

4. Sea ahora S : R2[x]→ R2 tal que B3 [S]B2 =

(
1 2 −1
0 1 1

)
y B3 = {(−1, 1), (2, 1)}.

Hallar S ◦ T .

Ejercicio 2. Se consideran las rectas r1 :


x = 1 + 3λ
y = 2 + λ
z = 1 + λ

, r2 :

{
x+ y − 2z + 1 = 0
2x− y − z − 1 = 0

1. Hallar por A = (−2, 0, 1) la ecuación de una recta t que sea ortogonal a r1 y a r2.

2. Hallar por B = (0, 0,−1) una recta que se corte con r1 y sea ortogonal a r2

3. Determinar la distancia entre r1 y r2.

Ejercicio 3. 1. En R3 se considera el plano α de ecuación α : ax + by + cz + d = 0 y un punto
P = (xp, yp, zp).

Deducir la fórmula de la distancia de P al plano α, d(P, α) =
|axp+byp+czp+d|√

a2+b2+c2
.

2. Sean V1, V2, V3 espacios vectoriales de dimensión finita con bases B1,B2,B3 respectivamente.
T : V1 → V2, S : V2 → V3 transformaciones lineales.

a) Probar que S ◦ T es una transformación lineal.

b) Probar que se cumple que B3 [S ◦ T ]B1 =B3 [S]B2B2[T ]B1.

3. Sea V un espacio vectorial, S1 y S2 subespacios vectoriales.

a) Definir S1 ⊕ S2 = V

b) Probar que si B1 es base de S1 y B2 es base de S2 y V = S1 ⊕ S2, entonces B = B1 ∪ B2 es
base de V .
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